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A. UCEL SMERNICE

Utelem smérnice je stanovit podminky pro schvalovani postupu prodluZovani intervald
udrzby a zaroven stanovit podminky jek pievést letoun z jednoho programu udrzby na jiny
metodou pomérného piepoctu jednotlivych intervali udrzby. Tato smérnice je pouzitelna
pro inspektory zplsobilosti letadel v provozu pfi schvalovani vyse uvedenych postupt
navrhovanych provozovateli v obchodni letecké doprave u letounti zapsanych v Leteckém
rejstifku CR.

B. CASTI-POSTUPY PRO PRODLUZOVANI INTERVALU UDRZBY

1. Uvod

Obecné lze fici, Ze intervaly jednotlivych prohlidek definované ve schvaleném Programu
Gdrzby letadel provozovatele mohou byt ve spolupraci s UCL prodlouZeny na zakladé
technického posouzeni podkladii ziskanych z provozu a udrzby letadel. Takovymto
prodluZzovanim intervald udrzby je sledovano zefektivnéni tdrzby a snizeni ceny udrzby
letadlového parku, pti zachovani pozadované urovné bezpecnosti provozu.

1.1.Prodluzovani intervalt udrzby vyrobcem
Vyrobce po zavedeni daného typu letadla do provozu shromazd’uje informace o
spolehlivosti jednotlivych systémil od provozovateli. Posouzeni téchto udajti probiha
v jednotlivych pracovnich skupinach (Maintenance Working Group) Komise pro fizeni
udrzby (Industry Steering Committee), tato Komise predklada Navrh programu udrzby
(Maintenance Program Proposal) ptipadné navrh jeho zmén ke schvaleni Vyboru pro
planovani udrzby (Maintenance Review Board - MRB). Cely tento proces probiha
zpravidla podle postupit MSG-3 a jeho jednani se ucastni zastupci vyrobce, provozovateli
a leteckych tradi.
Vystupnim dokumentem je MRBR (Maintenance Review Board Report) schvaleny
Utadem statu vyrobee (drzitele Typového osvédéeni (TO)). V tomto dokumentu jsou
definovany minimalni pozadavky na udrzbu draku, motorti a systémt, vyjadiené intervaly
jednotlivych udrzbovych tkold. Na zdkladé MRBR zpracovava vyrobce (drzitel TO)
dokument Maintenance Planning Data (MPD), ve kterém pozadavky MRBR déle rozvadi,
a ktery spole¢né s Priru¢kou pro udrzbu letounu (Aircraft Maintenance Manual (AMM))
slouzi jako zakladni dokument pro tvorbu vlastniho Programu udrzby (Maintenance
Program (MP)) provozovatele.
Béhem provozu daného typu letadla se vyrobce (drzitel TO) snazi prodlouzit intervaly
jednotlivych prohlidek a lhiity Zivotnosti limitovanych ¢asti pokracujici ¢innosti Vyboru
pro planovani udrzby.

1.2.Prodluzovéani intervalt Gdrzby provozovatelem
Pii spInéni piisnych podminek a po schvaleni UCL miize provozovatel na zakladg vlastni
provozni zkuSenosti upravit intervaly jednotlivych udrzbovych ukoll ve svém Programu
udrzby i1 nad ramec limiti uvedenych v MRBR (resp. MPD), s vyjimkou téch udrzbovych
ukold, jejichz interval je v MRBR vyslovné oznafen za pevny a dale neprodluzitelny.
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Podminky nutné pro tspesné dokonceni procesu prodlouzeni intervali udrzby lze
ramcove definovat néasledné¢:

- Schvaleny systém udrzby, ktery dlouhodob¢ zajist'uje letovou zplisobilost letadel

- Dostate¢né velky pocet provozovanych letadel stejného typu

- Dlouhodobé zkuSenosti s jejich tdrzbou nebo udrzba u organizace, kterd ma
dlouhodobé rozsahlé zkusenosti s idrzbou letadel daného typu

- Uzka spolupréace s vyrobcem letadla, motorii, jednotlivych agregati i s ostatnimi
provozovateli daného typu

- Dostate¢ny pocet pracovniki uréenych k provadéni sbéru a vyhodnocovani dat
z provozu a udrzby letadel

- Zavedeny systém vyhodnocovani spolehlivosti drzby letadel

- Uzka spolupréace s narodnim leteckym titadem (UCL)

Obecné lze uvést, Ze nelze stavajici interval udrzby timto zptisobem prodlouzit v jednom
kroku o vice jak 25%.

Pocet prohlidek, které se musi vyhodnocovat jak pred zahdjenim vlastniho procesu
prodluzovani pti vyhodnocovani stavajici udrzby, tak béhem zkusebni faze pii noveé
zavedeném prodlouZeném intervalu udrzby, je zavisly na rozsahu vlastniho kroku
prodlouzeni (tzn. jak na poc¢tu dotéenych polozek Programu udrzby, tak na mite vlastniho
prodlouzeni).

2. Postupy pro zménu intervalli udrzby letounu provozovatele

Postupy pro prodluzovani udrzbovych intervalli jsou obvykle navrhovany provozovatelem a
musi byt schvaleny UCL. Postupy pro prodluzovani intervalti, pokud jsou pouzivany, musi
byt popsany v tivodni ¢asti Programu udrzby daného letounu.

2.1.Vyhodnocovaci proces stavajici udrzby
Jakmile jsou ve spolupraci mezi organizaci udrzby a provozovatelem definovany polozky
Programu udrzby, jejichZ interval se jevi jako vhodny k prodlouzeni, je provozovatel
povinen sviij zamér oznamit UCL a podat Zadost o schvaleni planovaného Postupu
prodlouzeni intervalu.
Tato zadost musi obsahovat detailni vycet dat, kterymi provozovatel zamysli podlozit
navrhované prodlouzeni intervalu drzby.

Tento vycet musi zahrnovat nasledujici udaje :

a) Pocet letounti daného typu provozovanych danym provozovatelem a pocet prohlidek,
jejichz nélezy byly vyhodnocovany pii piivodné platném intervalu.

b) Pocet letount daného typu provozovanych provozovatelem a pocet prohlidek, jejichz
nalezy hodla provozovatel vyhodnotit v ramci zkuSebni faze zavedeni nové
prodlouzeného intervalu

c) U tézké udrzby (napf. na urovni IL a D revizi Boeingu 737-3/4/5) je nutné uvést pocet
a registracni znacky letadel udrzovanych podle ptivodniho schvalené¢ho programu
udrzby, které prekroci schvéalené intervaly prohlidek béhem zamyslené zkuSebni faze
prodluzovani intervalu.

(Maximalni ptipustné piekroceni ptivodniho intervalu nesmi pfesahnout noveé
schvalovany prodlouzeny interval.)
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Provozovatel, resp. organizace udrzby, vyzada od svych technikti odpovédnych za tvorbu
Programu udrzby jednotlivych systémi a ¢asti letadla vyhodnoceni nalezl zjisténych
b&hem jednotlivych prohlidek pii ptivodné schvaleném intervalu.

V této fazi celého procesu, kdy je udrzba vykonavana stale podle piivodniho schvaleného
Programu udrzby, tedy v ptivodnich intervalech, a kdy probihd vyhodnocovaci proces, by
m¢éla byt kazdéa polozka Programu udrzby vybrana pro navrhované prodlouzeni intervalu

posouzena a oznacena do poznamky v Programu udrzby bud’ jako :

,Interval polozky je mozné prodlouzit* (,,MP-Task can be escalated*)
nebo :
,Interval polozky nelze prodlouzit* (,,MP-Task cannot be escalated*)

V piipadé, Ze je polozka oznacena jako schopna k prodlouZeni intervalu, a to piesto, Ze
existuji ur¢ité nalezy z vyhodnocovanych prohlidek, je nutné toto rozhodnuti podlozit
dalsi dokumentaci priikazné podporujici zarazeni polozky do procesu prodluzovani
intervalu udrzby.

Pti posuzovani jednotlivych polozek Programu udrzby a pfi jejich oznacovani je

z ditvodu ptehlednosti vhodné pouzivat kddové znaceni, napf. :

Ptiklad mozného oznacovani ditvodi pro zahrnuti jednotlivych polozek Programu udrzby
(Maintenance Program (MP)) a Programu udrzby letadlovych celki (Component Maintenance
Program CMP)), resp. Dokumentu provoznich a skladovacich lhit letadlovych celki
(Component Operating and Storage Limits (COSL)) do procesu prodluzovani intervalu udrzby:

A* - doposud nebyly zjiStény zadné nélezy
B* - byly zjistény urcité nalezy, ale prodlouzeni intervalu lze pfesto doporucit

*) Kodem A nebo B musi byt oklasifikovana kazda polozka v MP a v CMP (resp. v COSL),
jejiz interval ma byt prodlouzen.

Kazda polozka oznacena kodem ,,B* musi byt dale doznacena dalSim doplikovym kédem,
ktery odkazuje na dal$i podplrné argumenty, zdiivodiujici zatazeni polozky do procesu
prodluzovani intervalu udrzby.

Napt-.:

C — prodlouZzeni intervalu doporucuje vyrobce

D — polozka (prohlidka,préce,...) je provadéna také v niz$im intervalu, i kdyZ s niZsi intenzitou
(nutno uvést véetné odkazu na ¢islo dané polozky)

E — na letounu/celém letadlovém parku bylo provedeno technické vylepseni, které vyiesi
zjisténé nalezy (nutno uvést véetné ¢isla modifikace, bulletinu, atp.)

F — polozka nemé vyznamny vliv na letovou zptisobilost letounu (nutno uvést s vysvétlenim)

Jednoducha zdivodnéni (napt. ,,Provozni zkuSenost*) bez kodového znaceni 1ze
akceptovat pouze u nékterych polozek zékladni obsluhy letounu.
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Na zakladé vySe uvedeného vyhodnocovaciho procesu, provedeného ve spolupraci mezi
provozovatelem a organizaci udrzby, mize provozovatel zazadat UCL o povoleni
zah4jeni zkuSebni faze zavedeni prodlouzeného intervalu.

2.2.Zkusebni faze zavedeni prodlouzeného intervalu
Jestlize UCL schvali zadost o zahajeni zkusebni faze zavedeni nové prodlouzeného
intervalu je tento zahrnut do ivodu Programu udrzby a jako zkusebni interval je pouzit
pro polozky vyhodnocené jako vhodné k prodlouzeni.
Polozky, které byly na konec vyhodnoceny jako nevhodné k prodlouzeni je tfeba znovu
prezkoumat a preskupit tak, aby byly provadény v intervalu nikoliv del$im, nez byl
puvodni interval.
Po zapracovani zkusebniho prodlouzeného intervalu a provedeni souvisejicich zmén
Programu udrzby je nutné znovu vyhodnotit nélezy prohlidek v rozsahu zkusebni faze,
jejiz trvani musi byt stanoveno ve spolupraci mezi v§emi zi¢astnénymi a v zavislosti na
mife provedeného prodlouZzeni.
Vysledky tohoto vyhodnocovani obvykle zpracovava organizace udrzby a preda je
provozovateli, ktery témito vysledky musi podpotit zaddost o kone¢né schvaleni
prodlouzeného intervalu.

2.3.Kone¢né schvaleni prodlouZeného intervalu drzby
Po koneéném schvaleni prodlouzeného intervalu udrzby UCL, zapracuje provozovatel
prodlouzeny interval do vSech jednotlivych polozek Programu udrzby, které byly
oznaceny jako vhodné k prodlouZeni intervalu a provede veskeré dalsi souvisejici zmény
programu udrzby, tak aby veskeré polozky jejichz interval nebylo mozné prodlouZit, a
které musely byt ze skupiny polozek navrhovanych k prodlouzeni vyjmuty, byly zahrnuty
do jinych stupnil udrzby tak, aby jejich interval nebyl v budoucnu piekracovan.
V uvodu Programu udrzby musi byt popsan postup, jakym bylo daného prodlouzeni
dosazeno.
Prodlouzeny interval miize byt pouzit teprve po splnéni vSech pozadavki a pfipominek
UCL a po koneéném schvéleni UCL.
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C. CAST II - POUZITI METODY POMERNEHO PREPOCTU PRI PREVODU
LETOUNU Z JEDNOHO PROGRAMU UDRZBY NA JINY (PRORATION)

1.Uvod

Tato smérnice slouzi provozovatelim letadel ke stanoveni intervall jednotlivych
prohlidek, 1htit do generalnich oprav (GO).Tam kde neni tento termin pouZivan jedna se o
prohlidku odpovidajici svym rozsahem generalni oprave a to pro letadla (draky, motory,
vrtule a letadlové celky), ktera jsou nové ziskdna a zahrnuta mezi provozovana pokud byla
u ,,predchoziho® provozovatele provozovana podle systému udrzby jehoz intervaly se lisily
od intervall souc¢asného provozovatele. To znamen4, Ze provozovatel nemtize udrzovat
nove ziskané letadlo podle jemu schvaleného programu udrzby bez toho, aby zhodnotil
podle jakého systému udrzby bylo letadlo doposud udrZzovano piedchozim
provozovatelem.

Tato smérnice byla vypracovéana podle podkladl obsazenych v materidlu Advisory
Circular ¢.121-1A,vydaném FAA.

1.1 Definice pojmu, zkratky
Ptedchozi provozovatel: je provozovatel jenz provozoval letadlo pied tim nez bylo
prodano, nebo pronajato jinému provozovateli.

Novy provozovatel: provozovatel, ktery zacina provozovat letadlo, které si koupil nebo
pronajal. Ma na tento typ schvaleny program udrzby, jehoz lhity se odliSuji od ptivodniho
provozovatele.

Schvélené intervaly, pfipadné lhity do GO: témi se rozumi intervaly obsazené jednotlivych
¢astech MS schvalené Uradem (UCL).

Vybor pro planovani udrzby (Maintenance Review Board MRB): je organ pracujici pod
vedenim Ufadu statu vyrobce, ktery stanovuje na svych zasedanich minimalni pozadavky
na udrzbu, tim se rozumi intervaly jednotlivych prohlidek i lhity do GO (jsou li
uvazovany).

Zaveéreénym dokumentem MRB je Maintenance Review Board Report (MRBR):
zaveérecny dokument schvaleny Utadem statu vyrobce, obsahujici pocatecni lhlity udrzby
pro drak, motor a jednotlivé letadlové celky.

Metoda pomérného piepoctu (Proration): je proces pomoci kterého provozovatel piepocita
intervaly udrzby ptipadné lhiitu do GO pro nové letadlo, které zacal provozovat pokud,
byly intervaly prohlidek a lhiity do GO u ptedchoziho provozovatele odlisné od jeho.

FH: letové hodiny

GO: generalni oprava, nebo oprava ji svym rozsahem odpovidajici (nahrazujici)

CYC: pocet cykll (jeden cyklus = start pristani)

LDG: pocet pfistani

TSO (Time Since Overhaul): doba od GO vyjadiena v FH,CYC, LDG
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1.2 Zjednoduseny popis metody
Proration znamena podle pfesného prekladu rozdéleni podle klice, nebo také timérné
rozdélit.
Proration je matematicky postup pouzity pro uréeni poc¢tu procent spotiebované lhiity do
GO jednim provozovatelem a stanoveni lhility zbyvajici do GO pro nového provozovatele.
Jelikoz jsou k dispozici nové typy letadel a motorti, mnoho provozovatell je ziskava a
prodava nebo pronajima své starsi typy jinym provozovatelll. Jelikoz pouZita letadla maji
nalétan urcity pocet letovych hodin, je zaddouci pomérné piepocitat pocet FH, CYC a LDG.
To plati pro drak, zastavéné pohonné jednotky, vrtule a letadlové celky. Pocet FH,CYC a
LDG muize byt transformovan nebo umérné rozdélen tak aby mohl novym provozovatel
letadlo pfimo zaclenit do své flotily bez toho, aby bylo letadlo, motor, vrtule a letadlové
celky nutné pred zapocetim provozu generalkovat.

1.3.Aplikace:
a) kdyz jsou provozni lhtity nového provozovatele nizsi nez lhiity ptivodniho ma novy
provozovatel dvé moznosti:
b) mtze zvolit postup umérného piepoctu (proration).
¢) nebo miize letadlo ptimo zahrnout do svého programu udrzby pokud je aktualni néalet
letadla (TSO) nizsi nez lhiita do GO povolena jeho programem udrzby.

Jestlize je zvolena metoda ptimého zahrnuti pak rozdil mezi schvalenou provozni lhiitou
nového provozovatele a aktualnim naletem letadla (TSO) bude definovan jako doba
zbyvajici do generalni opravy.

Jestlize mé novy provozovatel schvalenou vyssi lhitu do GO nez pivodni miize byt pro
jeji stanoveni pouzita metoda pomérného prepoctu (proration) nebo pokud se pii porovnani
obou programu udrzby zjisti, Ze jsou srovnatelné, téz metoda ptimého zahrnuti.

1.4.Psobnost, omezeni a pozadované udaje

Pro schvaleni postupu pomérného prepoctu jednotlivych provoznich lhit musi
provozovatel piedlozit ndsledujici dokumenty (provozné technické doklady):

a) vSechny zaznamy obsahujici provozni lhlty pouzivané ptivodnim provozovatelem.
Jestlize nejsou provozni lhiity omezeny poctem letovych hodin, ale kalendainé je nutno je
piepocitat pomoci postupu na strané ¢. 7??

b) z piedlozenych zdznamu se musi snadno zjistit, na kterd letadla jiz pouzil predchozi
provozovatel béhem jejich provozu postup iumérného prepoctu stanoveni provoznich lhtit.
Maji schvalen dokument schvalovaci strana doplitku do MS viz ptiloha ¢.1

¢) dokumenty musi obsahovat pro drak, motory, vrtule a letadlové celky tyto udaje
(tabulka ¢. 1):

Od ptivodniho provozovatele:

1) schvalena lhtta do generalni opravy (GO)

i1) kolik ma nalétano od posledni GO (TSO)

i11) kolik procent lhiity do GO je spotiebovano (vyuzito)
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Od nového provozovatele:

1) schvalena lhita do generalni opravy

i1) pomérné prepocitany ¢as od posledni GO

iil) pomérné prepocitany ¢as zbyvajici do GO

iv) kdyZ je plivodnim provozovatelem pouzit systém progresivni drzby (rozlozené
prohlidky) musi pfedlozené dokumenty navic obsahovat:
(1) schvalené provozni lhity pro kazdou jednotlivou prohlidku a seznam tdrzbovych
polozek v ni obsazenych
(2) pro kazdy letadlovy celek uvést kolik mé nalétano od GO (TSO)

v) pokud jiz byl pouzit pomérny piepocet u predchoziho provozovatele je nutné tento fakt
Zvazit.

2. ptiklady jak pouzivat postup pomérného piepoctu

2.1 Ptiklad 1: novy provozovatel ma schvalenou vyssi dobu do GO nez plivodni oba
nepouzivaji progresivni udrzbu

Vstupni udaje:

A1- schvélena doba do GO plivodni provozovatel 8000 let. hod.
B1- od posledni GO ma letadlo nalétano 2000 let. hod.
A2- schvélena doba do GO nového provozovatele 12000let. hod.

Krok 1 - vydélte hodnoty B1/ A1 (2000/8000=0.250x 100) vysledkem je pocet procent
(P1) letovych hodin vyuzitych pivodnim provozovatelem z doby do GO.

Krok 2 — vypocitejme 25% z hodnoty A2 (120 x 25= 3000) vysledkem je pocet hodin
(H1), které novy provozovatel po pomérném prepocitani vyuzil z doby do GO.

Krok 3 — odectenim hodnot A2 — H1 (12000 — 3000 = 9000) ziskdme pomérné
prepocitanou lhitu do GO pro nového provozovatele.

2.2 Ptiklad 2: ptivodni provozovatel ma schvalen systém progresivni udrzby celkova doba do
GO 16000 let. hod. rozlozena do prohlidek A,B,C,D po 4000 let. hod. Novy provozovatel
ma schvalenu dobu do GO na 12000 let. hod.

V tomto piipadé¢ je ¢as od provedeni jednotlivych prohlidek pomérné ptepocitan jako by
byl casem do GO pro celé letadlo.

Vstupni udaje:
A1 — plivodni provozovatel ma dobu do GO schvalenou na 16000 let. hod. rozdélenou do
revizi po 4000 let. hod.

A2 — od provedeni prohlidky A ma letadlo nalétano 3000 LH

A3 — od provedeni prohlidky D mé letadlo nelétano 7000 LH.

A4 — od provedeni prohlidky C ma letadlo nalétdno 11000 LH

A5 — od provedeni prohlidky B ma letadlo nalétano 15000 LH

B1 — schvélend doba do GO nového provozovatele 12000 LH
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2.2.1 Pomérny piepocet pro prohlidku A

Krok 1 — vydélte hodnoty A2/ A1 (3000/16000 = 0.187) vysledkem je hodnota (P1A)
ptredstavujici vyuziti doby do GO piivodnim provozovatelem.

Krok 2 — vynésobte B1x P1A (12000x 0.187= 2244) vysledek (P2A) je pomérné
ptepocitany ¢as od prohlidky A pro nového provozovatele.

Krok 3 — odectéte B1 — P2A (12000 — 2244 = 9756) vysledek (P3A) je pomérné
ptepocitany ¢as v FH do prohlidky A pro nového provozovatele.

2.2.2. Pomérny piepocet pro prohlidku B

Krok 1 — vydélte hodnoty A5/A1 (15000/16000= 0.937) vysledkem je hodnota (P1B)
ptedstavujici vyuziti doby do GO piivodnim provozovatelem.

Krok 2 — vynésobte B1x P1B (12000x 0.937= 11244) vysledek (P2B) je pomérné
ptepocitany ¢as od prohlidky B pro nového provozovatele.

Krok 3 — odectéte B1 — P2B (12000 — 11244 = 756) vysledek (P3B) je pomérné
ptepocitany ¢as v FH do prohlidky B pro nového provozovatele.

2.2.3 Pomérny piepocet pro prohlidku C

Krok 1 — vydélte hodnoty A4/A1 (16000/ 11000= 0.687) vysledkem je hodnota (P1C)
ptedstavujici vyuziti doby do GO piivodnim provozovatelem.

Krok 2 — vynasobte B1x P1C (12000x 0.687= 8244) vysledek (P2C) je pomérne
ptepocitany ¢as od prohlidky C pro nového provozovatele.

Krok 3 — odectéte B1 — P2C (12000 — 2244 = 3756) vysledek (P3C) je pomérné
ptepocitany ¢as v FH do prohlidky C pro nového provozovatele.

2.2.4 Pomérny piepocet pro prohlidku D

Krok 1 — vydélte hodnoty A3/A1/ (7000/16000 = 0.437) vysledkem je hodnota(P1D)
ptedstavujici vyuziti doby do GO piivodnim provozovatelem.

Krok 2 — vynasobte B1x P1D (12000x 0.437= 5244) vysledek (P2D) je pomérné
ptepocitany ¢as od prohlidky C pro nového provozovatele.

Krok 3 — odectéte B1 — P2D (12000 — 5244 = 6756) vysledek (P3D) je pomérné
ptepocitany ¢as v FH do prohlidky D pro nového provozovatele.

Jednotlivé pomérné prepocitané lhiity jsou nésledujici:

Pro prohlidku A (P3A) 9756 FH
Pro prohlidku B (P3B) 756 FH

Pro prohlidku C (P3C) 3756 FH
Pro prohlidku D (P3D) 6756 FH

Nejblizsi Ihita, kterd novému provozovateli zbyva, po pomérném piepocitani, do
provedeni udrzbovych tkola pro prohlidku B je 756 FH . Jelikoz ptevedl letadlo ze
systému progresivni udrzby do jednorazové musi ,,obétovat“podstatné mnozstvi lhit
zbyvajicich do jednotlivych prohlidek a za 756 FH udélat kompletni GO.
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Tabulka ¢. 1

Format doporuceny pro prezentaci pomérné prepocitanych hodnot:

Pivodni Novy provozovatel:.........cccceeeunene
provozovatel:..................
Progresivni | Schvalena | Lhtta kolik % | Schvalena Pomérné Pomérné
Udrzba lhiita od lhiity do | lhita pfepoctend | pfepoctend
(rozlozené |do GO posledni |GO do GO lhita od lhita
prohlidky) |(rozloZend) | GO je vyuzito |(jednordzove) |posledni GO |zbyvajici
Do GO
16000 12000
A 4000 3000 18,7 12000 2244 9756
B 4000 15000 93,7 12000 11244 756
C 4000 11000 68,7 12000 8244 3756
D 4000 7000 43,7 12000 5244 6756

2.3. Priklad 3: pivodni provozovatel ma schvalen systém progresivni drzby celkova doba do
GO 16000 FH rozlozena do prohlidek A,B,C,D po 4000 FH . Novy provozovatel ma také
schvalen systém progresivni udrzby celkova doba do GO 12000 FH rozloZena do prohlidek
L, 1L, II1L, IV po 3000 FH

Vstupni udaje:

Al — ptvodni provozovatel ma dobu do GO schvalenou na 16000 FH rozdélenou do revizi
po 4000 let. hod.

P1A — kolik lhiity do prohlidky A vyuZil ptivodni provozovatel 0.187

P1B - kolik lhtity do prohlidky B vyuzil piivodni provozovatel 0.937

P1C - kolik lhiity do prohlidky C vyuzil piivodni provozovatel 0.687

P1D- kolik lhiity do prohlidky D vyuzil ptivodni provozovatel 0.437

B1 — celkova schvalena doba do GO pro nového provozovatele (rozloZzena do prohlidek
LILIIT a IV po 3000FH ) 12000 FH

2.3.1Pomérny ptepocet pro prohlidku I.

Krok 1 — vynasobte hodnoty B1 x P1A (12000 x 0.187 = 2244) vysledkem (P11) je
pomérné prepocitany ¢as v FH od prohlidky I pro nového provozovatele.

Krok 2 — odectéte B1 — P11 (12000 — 2244 = 9756) vysledkem (P2I) je pomérné
ptepocitany ¢as v FH zbyvajici novému provozovateli do prohlidky I.

2.3.2 Pomérny ptepocet pro prohlidku II.

Krok 1 — vynasobte hodnoty B1 x P1B (12000 x 0.937 = 11244) vysledkem (P11I) je
pomérné prepocitany ¢as v FH od prohlidky II pro nového provozovatele.

Krok 2 — odectéte B1 — P11I (12000 — 2244 = 9756) vysledkem (P2II) je pomérné
prepocitany ¢as v FH zbyvajici novému provozovateli do prohlidky II.
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2.3.3 Pomérny piepocet pro prohlidku III.

Krok 1 — vynésobte hodnoty B1 x P1C (12000 x 0.687 = 8244) vysledkem (P11II) je
pomérné prepocitany ¢as v FH od prohlidky III pro nového provozovatele.

Krok 2 — odectéte B1 — P11 (12000 — 8244 = 3756) vysledkem (P2I1I) je pomérné
pfepocitany ¢as v FH zbyvajici novému provozovateli do prohlidky III.

2.3.4 Pomérny ptepocet pro prohlidku IV.

Krok 1 — vynasobte hodnoty B1 x P1D (12000 x 0.437 = 5244) vysledkem (P1IV) je
pomérné prepocitany ¢as v FH od prohlidky IV pro nového provozovatele.

Krok 2 — odectéte B1 — P11V (12000 — 5244 = 6756) vysledkem (P2IV) je pomérné
prepocitany ¢as v FH zbyvajici novému provozovateli do prohlidky I'V.

2.4 Priklad 4: piivodni provozovatel ma schvalenou dobu do GO na 12000 FH . Novy
provozovatel bude prevadét letadlo na systém progresivni udrzby s celkovou lhiitou do
GO 16000 FH rozdélenou do ¢tyt prohlidek A,B,C,D po 4000 FH .

Vstupni tdaje:

A1l — schvélena doba do GO ptivodniho provozovatele 12000 FH

A2 — od posledni GO ma letadlo nalétano 3000 FH

B1 — celkova schvalena doba do GO pro nového provozovatele je 16000 FH (rozlozena
do prohlidek A,B,C,D po 4000FH ).

2.4.1 Nejdtive je nutno pro nového provozovatele pomérné piepocitat lhiitu od GO a lhiitudo
GO pro letadlo jako celek.

Krok 1: vyd¢lte hodnoty A2 /A1 (/3000/12000= 0.250) vysledkem je hodnota(P1) FH
vyuzitych piivodnim provozovatelem z jeho celkové doby do GO.

Krok 2: vynasobte hodnoty B1 x P1 (16000 x 0.250 = 4000) vysledek (P2) je pomérné
piepocitana lhtta v FH od posledni GO pro nového provozovatele v FH .

Krok 3: odectéte hodnotu B1 — P2 (16000 — 4000 = 12000) vysledkem (P3) je pomérné
prepocitana lhita v FH zbyvajici novému provozovateli do GO v FH .

Ptedchozi vypocty ndm ukazuji, Ze jestlize se novy provozovatel rozhodl prevést
letadlo na progresivni drzbu musi pocitat s tim, Ze bude muset jistou ¢ast lhiity do
prohlidek tak, aby do nalétani 12000 FH pokryl cely rozsah GO.

Rozbor podminek:

Prohlidku A provede po nalétani 4000 FH nevyuzije 8000 FH zbyvajicich do

GO jelikoz ptechazi na progresivni drzbu.

Prohlidku B provede po nalétani 8000 FH nevyuzije 4000 FH zbyvajicich do

GO jelikoz ptechazi na progresivni udrzbu.

Prohlidku C provede po nalétani 12000 FH coz odpovidd pomérné piepocitané 1hité
do GO a tudiz u udrzbovych ukolt této prohlidky pfechodem na progresivni

udrzbu vyuzije zcela lhitu.

Prohlidku D musi provést po nalétani 12000 FH (pomérné ptepocitand doba do
GO), ale pokud chce piejit na progresivni udrzbu s intervalem 4000 FH znovu po
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nalétani16000 FH . Jelikoz by to nebylo z mnoha hledisek vyhodné miize zvolit jeden
ze zpusobl jak situaci fesit.

. Provést vSechny udrzbové ukoly prohlidky D v prohlidce A.

. Provést vSechny udrzbové ukoly prohlidky D v prohlidce B.

. Provést vSechny udrzbové tikoly prohlidky D v prohlidce C.

. Provést polovinu udrzbovych tkolii prohlidky D v prohlidce A a druhou polovinu

v prohlidce B.

5. Provést polovinu udrzbovych tkoli prohlidky D v prohlidce B a druhou polovinu
v prohlidce C.

6. Provést polovinu udrzbovych tkoli prohlidky D v prohlidce A a druhou polovinu
v prohlidce C.

7. Provést jednu tietinu udrzbovych tkolt prohlidky D v prohlidce A jednu tfetinu

v prohlidce B a jednu tfetinu v prohlidce C.

A WN =

Bez ohledu na to, které feSeni novy provozovatel zvoli musi pocitat s tim, Ze

se pii prechodu zvysi ndklady na udrzbu. Metoda €. 7 se zda nejlépe pouzitelna,
vzhledem k tomu, Ze se pracovni zatizeni rozlozi do tii prohlidek a nebude nutno
prohlidku D provadét znovu po nalétani 16000 FH .

2.5. Priklad: 5 ptivodni provozovatel ma schvalenou dobu do GO na 12000 FH . Novy
provozovatel bude prevadét letadlo na systém progresivni udrzby s celkovou lhiitou do
GO 8000 FH rozlozenou do ¢tyt prohlidek A,B,C,D po 2000 FH .

Vstupni udaje:

A1 — schvélena doba do GO pro ptiivodniho provozovatele 12000 FH .

A2 — od posledni GO ma letadlo nalétano 3000 FH .

B1 — celkova schvalend doba do GO pro nového provozovatele je 8000 FH ( rozlozena do
prohlidek A,B,C a D po 2000FH )

2.5.1 Nejdtive je nutno pro nového provozovatele pomérné prepocitat lhiitu do GO pro letadlo
jako celek.

Krok 1: vyd¢lte hodnotu A2/A1/ (3000/12000=0.250) vysledkem je hodnota (P1), FH
vyuzitych piivodnim provozovatelem z jeho celkové doby do GO.

Krok 2: vynasobte hodnoty B1 x P1 (8000 x 0.250 =2000) vysledek (P2) je pomérné
prepocitana lhtta v FH od posledni GO pro nového provozovatele v FH .

Krok 3: odectéte hodnotu B1 — P2 (8000 — 2000 = 6000) vysledkem (P3) je pomérné
prepocitana lhita v FH zbyvajici novému provozovateli do GO v FH .

Ptedchozi vypocty ndm ukazuji, Ze jestlize se novy provozovatel rozhodl prevést
letadlo na progresivni drzbu musi pocitat s tim, Ze bude muset jistou ¢ast lhiity do
GO ,,obétovat™ (nevyuzije ji). Musi udrzbové ukoly rozdélit do ¢tyt rozlozenych
prohlidek tak, aby do nalétani 6000 FH pokryl cely rozsah GO.

Rozbor podminek:

Prohlidku A provede po nalétani 2000 FH nevyuzije 4000 FH zbyvajicich do

GO jelikoz ptechazi na progresivni udrzbu.

Prohlidku B provede po nalétani 4000 FH nevyuzije 2000 FH zbyvajicich do

GO jelikoz ptechazi na progresivni udrzbu.
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2.6.

Prohlidku C provede po nalétani 6000 FH coz odpovida pomérné piepocitané lhité
do GO a tudiZ u udrzbovych ukoll této prohlidky pfechodem na progresivni

udrzbu vyuzije zcela lhitu.

Prohlidku D musi provést po nalétani 6000 FH (pomérné piepocitana doba do

GO), ale pokud chce piejit na progresivni udrzbu s intervalem 2000 FH znovu po
nalétani 8000 FH . Jelikoz by to nebylo z mnoha hledisek vyhodné muze zvolit jeden
ze zpusobu jak situaci fesit.

. Provést vSechny udrzbové ukoly prohlidky D v prohlidce A.

. Provést vSechny udrzbové ukoly prohlidky D v prohlidce B.

. Provést vSechny udrzbové ukoly prohlidky D v prohlidce C.

. Provést polovinu udrzbovych tkolil prohlidky D v prohlidce A a druhou polovinu

v prohlidce B.

5. Provést polovinu udrzbovych tkolil prohlidky D v prohlidce B a druhou polovinu
v prohlidce C.

6. Provést polovinu udrzbovych tkolil prohlidky D v prohlidce A a druhou polovinu
v prohlidce C.

7. Provést jednu tfetinu udrzbovych tkoli prohlidky D v prohlidce A jednu tietinu

v prohlidce B a jednu tfetinu v prohlidce C.

AW =

Bez ohledu na to, které feseni novy provozovatel zvoli musi pocitat s tim, Ze

se pii prechodu zvysi ndklady na udrzbu. Metoda €. 7 se zda nejlépe pouzitelna,
vzhledem k tomu, Ze se pracovni zatiZzeni rozlozi do tfi prohlidek a nebude nutno
prohlidku D provadét znovu po nalétani 16000 FH .

Ptiklad 6: prevedeni letadla, u kterého jiz byl pouzit systém pomérného piepoctu
k novému provozovateli.

Letadlo bylo ziskano novym provozovatelem X a zatfazeno do jeho systému udrzby
s pouzitim pomérného prepoctu jednotlivych lhut ukoli drzby. U tohoto provozovatele
pak nalétalo dalSich 1000 FH .

1. provozovatel X mé schvélenou lhiitu do GO 12000 FH .

2. pomérné prepocitana doba od GO Cini pro provozovatele X 3000 FH .

3. Letadlo mélo nalétano v dobé zatazeni k provozovateli X 2000 FH od GO.

4. U provozovatele nalétalo 1000 FH .

5. Pomérné prepocitand doba od GO je nyni pro toto letadlo 3000 + 1000 = 4000 FH
6. Letadlo ma nyni nalétano 2000 +1000 = 3000 FH od GO.

Provozovatel X se nyni rozhodl prevést letadlo k provozovateli Y. Cas do GO pro letadlo
nyni provozované provozovatelem Y se bude v nésledujicich krocich pomérné
piepocitavat. Schvalena doba do GO pro provozovatele Y je 14000 FH .

7. 3000/12000 = 0.250 vysledek je pocet % FH vyuZitych provozovatelem X z doby
od GO
8. 14000 FH schvalena doba do GO provozovatele Y.
. 14000 x 0,250 = 3500 FH pomérné ptepocitana doba od GO pro provoz. Y.
10. 14000 — 3500 = 10500 FH je Cas zbyvajici provozovateli Y do provedeni GO.
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Jestlize ma novy provozovatel schvalenou stejnou lhiitu do GO jako ptivodni
provozovatel, miiZze pouZit jiz pomérné piepocitanou lhiitu do GO plivodniho
provozovatele.

Pokud novy provozovatel pouZzije metodu pomérného piepoctu pro letadlo u néhoz jiz
byly lhtity pomérné piepocitdny ptivodnim provozovatelem musi jeho MS obsahovat

schvéleny doplnék, ktery obsahuje udaje o tomto procesu.

2.7. Ptiklad 7: postup pro prevedeni udrzbovych lhiit uvedenych kalendainé na lhity
v letovych hodinach pokud jsou pouzivany pro ucely pomérného piepoctu

2.7.1 Postup A

Vstupni udaje:

Al — ptvodni provozovatel ma schvalenou dobu do GO 18 mésict (540 dnt1)
A2 — letadlo mé nalétano od GO 180 dnti.

B1 — schvalena lhiita do GO nového provozovatele 2000 FH

Krok 1 — vyd¢lte hodnoty A1/ A2 (540/180 = 0.333) vysledkem je hodnota (P1) vyuzita
puvodnim provozovatelem z celkové doby do GO.

Krok 2 — vynasobte B1 x P1 (2000 x 0,33 = 666) vysledek (P2) je pomérné piepocitany
¢as v FH od GO pro nového provozovatele.

Krok 3 — odectéte B1 — P2 (2000 — 666 = 1334) vysledek (P3) je pomérné piepocitana
lhtita v FH do GO pro nového provozovatele.

2.7.2 Postup B

Vstupni tdaje:

Al — plivodni provozovatel ma schvalenou dobu do GO 18 mésicii (540 dnti)

V1 — denni vyuziti v FH u pivodniho provozovatele 8FH / den.

A2 — chvélena lhita do GO plivodniho provozovatele vyjadiena v FH (540 dnt x 8 hod./
den =4320).

A3 — letadlo ma vyuzito u piivodniho provozovatele od GO 180 dnti. Vyjadieno v FH
(180 x 8 = 1440).

B1 — schvalena lhtita do GO nového provozovatele 2000 FH

Krok 1 - vydélte A3/ A2 (1440/ 4320 = 0.333) vysledek je hodnota (P1) vyuzita
puvodnim provozovatele z celkové doby do GO.

Krok 2 — vynasobte P1 x B1 (0.333 x 2000 = 666) pomérn¢ piepocitany ¢as (P2) v FH od
GO pro nového provozovatele.

Krok 3 — odectéte B1 — P2 (2000 — 666 = 1334) vysledek (P3) je pomérné piepocitana
lhtita v FH do GO pro nového provozovatele.

3. Zaveér
Vesker¢ podminky prechodu musi byt projednany predem s UCL.
Zé4dost musi byt podana 60 dni pfed uvedenim letadla do provozu. ’
Veskeré dokumenty vcetné provedeni piisluSnych vypocti musi byt piijatelné pro UCL.
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Zaroven musi byt UCL oznameny terminy viech piipadnych prechodovych prohlidek
spole¢né se seznamem v nich provadénych ukoli udrzby. Tyto dokumenty musi byt
schvaleny UCL.

Koneéné schvaleni UCL je provedeno jako schvaleni zmény MS pro uréeny typ letadla
provozovatele.
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Piiloha ¢&.1:

SCHVALOVACI STRANA

DOPLNKU DO PROGRAMU UDRZBY PRO ZACLENENI LETADLA

S POMERNE PREPOCITANYM LHUTAMI UDRZBY

LETADLO UVEDENE NiZE SPOLECNE S JEHO POHONYMI JEDNOTKAMI,
VRTULEMI A LETADLOVYMI ZARIZENIMI BUDE UDRZOVANO V SOULADU
S PROVOZNIMI LHUTAMI POMERNE PREPOCITANYMI V DOKUMENTU

CISLO DOKUMENTU:

VYDANEM DNE:

TENTO DOKUMENT SE VZTAHUJE NA LETADLO POZN. ZNACKY:

VYROBNIHO CiSLA:

JE DOPLNKEM SCHVALENEHO PROGRAMU UDRZBY SPOLECNOSTT:

CIiSLO DOKUMENTU:

POSLEDNI ZMENA PROGRAMU UDRZBY SCHVALENA DNE:

ZA PROVOZOVATELE SCHVALIL: ZA UCL SCHVALIL:

DNE: DNE:
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